

Славься, женщина — мать, и жена, и сестра!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 8 марта 1989 года

№ 39 (14957)

Цена 3 коп.

ЗИНАИДА НИКОЛАЕВНА РАСТОПЧИНА — не просто инженер. Она — инженер главный. Женщина мягкая, но стелет, говорят, жестко. Отнюдь не хрупкая, но масса производственных тревог и неурядиц давно могла бы, если б не характер, сломить и ее. Требовательна к подчиненным, но глаза выдают сердечную доброту. Деловых, организаторских качеств ей не занимать, хотя самой подчас кажется, что все валится из рук... А после работы — сумки с продуктами, плита с обедом для дочери-студентки, стирка. Стопроцентная домработница, несмотря на то, что дважды председатель: советов ВОИР

стройки произошли большие изменения.

НАША СПРАВКА. Готовясь к переходу на арендный подряд, здесь выявили конкретные возможности и нашли средства для введения новых условий оплаты труда. Провели переаттестацию. Сократили численность инженерно-технических работников, служащих и рабочих по сравнению с плановой на 62 человека (с начала нынешнего года — еще на 14 человек). Повысили выработку на одного работающего с 5160 в 1987 до 7800 рублей в 1988 году. Пересмотрели премиальные выплаты, надбавки, доплаты.

бственно, и движут технический прогресс передового в отрасли предприятия.

НАША СПРАВКА. Уровень прибыли достиг здесь почти 112 процентов: при плане 428 — фактически 479 тысяч рублей. Рост составил за год 54 процента. Затраты против плана также снижены. Рентабельность возросла на 8,9 процента по сравнению с уровнем прошлого года и равна сегодня 18,9 процента. Сверхнормативные запасы оборотных средств снижены на 397 тысяч рублей. Определен жесткий процент списания сырья и материалов на 1 рубль товарной продукции, установлен лимит на сырье.

Кстати, сырье находится в «ранге» одного из самых больных вопросов. И над решением его, преодолением непроизвольного дефицита лота постоянно бьется главный инженер. Стучится во все двери Госплана РСФСР: как удовлетворить все заказы на добротные меховые сапоги, если материала хронически не хватает 60 процентов?! Как обеспечить спрос на пошив модных перчаток, если вместо 1,5 миллиона дециметров кожи получают в год 0,78 млн.

Еще проблема. С так называемыми колонковыми машинами. Они изящно, ровно и бойко делают двойную строчку, улучшая качество, эстетику и прочность отделки и вдвое увеличивая производительность. В двух цехах таковые имеются, в остальных ждут. Ждут от управления комплектацией Минбюта РСФСР и от Главмособлбюта, которым З. Н. Растопчина тоже не дает покоя, проявляя настойчивость, требовательность и нетерпение.

Не хватает и обувной фурнитуры. Ленинградский завод обещал 50 тысяч кнопок в год, но обязательность не проявил. Наладили собственное — под руководством «главного» — производство. И сейчас участок ширпотреба ежемесячно дает 2000 кнопок.

А качество поставок? Богородский, Елецкий кожзаводы, Московское кожевенное объединение шлют в основном кожу черного, коричневого и серого цветов, да и та часто бракованная, с осыпавшимися красителями. Что же касается радуги красок модного спектра — о ней можно только мечтать!

У Люберецкой фабрики, постоянного участника и неоднократного призера ВДНХ СССР, предприятия с годовым объемом в 5 миллионов 600 тысяч рублей, состоящего из 7 цехов пошива обуви, 5 ателье, 24 мастерских, 2 цехов кожгалантереи и 8 мастерских ее ремонта, цеха для изготовления низа обуви (он льет подошвы 12 фасонов для всех обувных мастерских области), большие творческие планы и обнадёживающая перспектива. Только что выдал первую эlegantную продукцию новый цех легкой обуви. Вновь открытые ателье в г. Дзержинском получают статус высше-разрядного. В Люберцах также расширяется салон высшего разряда с увеличением объема со 130 до 300 тысяч рублей в год. В 1-м обувном цехе головного предприятия организуется вторая смена. Фабрика зримо набирает темпы развития в условиях полного хозрасчета, зидущегося на трех «китах» — самокупаемости, самофинансирования и аренде. И, видно по всему, станет ярким овестьственным свидетельством их абсолютного торжества. Так считает и главный инженер З. Н. Растопчина, как и весь трудовой коллектив. Правильно считают!

С. БРАТУХИН, старший инженер технико-экономического бюро Главмособлбюта.

Новости

УСЛУГИ — ПО ПРАВИЛАМ

В нашем городе вводятся новые правила бытового обслуживания населения, утвержденные Советом Министров РСФСР. Своевременное и качественное выполнение заказов, удобный для клиента расчет, имущественная ответственность предприятий и многое другое предусмотрено здесь. Главное же: улучшить обслуживание населения.

«ФЕРМЕР-89»

Сельские арендаторы Люберецкого, Жуковского, Коломенского и других районов области приглашались недавно в ЦК ВЛКСМ.

Перед ними выступили участники фестиваля кантри- и фольк-музыки «Фермер-89» — ансамбли «Народная опера», «Телефон доверия», «Флоктус» и другие.

КНИГА ЗЕМЛЯКА

В одном из столичных издательств вышла в свет книга стихов с титульным названием «Глаза». Автор — наш земляк, поэт М. Теняков.

В издании представлены образцы философской лирики, размышления на «вечные» темы любви, красоты, добра. В оформлении участвовал также люберецчанин — художник С. Смирнов-Назаренко.

100 БАЛЛОВ — ГОЛУБЮ

По стобалльной системе оценивались пернатые участники выставки «Голуби Подмосковья», состоявшейся во Дворце культуры «Россия» (г. Серпухов).

Представили своих питомцев и люберецкие голубоводы. Птицы, набравшие максимальное количество баллов согласно своим «полетным листам», получили медали жюри, менее удачливые — грамоты.

ЛЫЖНЯ... НЕ ЗОВЕТ

Ввиду теплой погоды отменено проведение турнира «Лыжня России», к которому готовились многие подмосковные физкультурники, в том числе и люберецчане.

Этот крупнейший традиционный турнир может не состояться вообще. О беспрецедентной возможности предупредил Гидрометцентр СССР: похолодания не предвидится.

М. КОНЮХОВ.

Избиратели дают наказы кандидатам

ЭМАНСИПАЦИЯ:

ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

В ПРАЗДНИЧНЫЙ день поговорим о серьезных вещах. Как известно, трудовыми коллективами района было выдвинуто четыре кандидата в народные депутаты СССР, и была среди них женщина — старший мастер Лыткаринского завода оптического стекла Раиса Павловна Чукарева. На предвыборном окружном собрании она «отсеялась». Но это вовсе не значит, что ее хорошие идеи должны остаться без внимания. А именно: кандидат предлагала ввести один оплачиваемый свободный день в месяц для женщин-работниц. Необходимы и другие меры для того, чтобы женщины могли больше времени уделять семье, воспитанию детей, своей личной жизни, наконец. А то ведь что получается. С 8 до 17 на работе, потом идет стояние в очередях в магазине, в парикмахерской, в мастерской и т.д. Если перечислять все очереди, в которых нам приходится стоять, не хватит места.

Итак, представительницы прекрасного пола у нас оказались в цейтноте. И это еще мягко сказано, что женщины работают в две смены, на работе и дома. Измотавшись к концу дня, они не находят сил не только на ласку и нежность к мужу, но даже и на более пристальное внимание к детям. И это уже настолько впиталось в нашу кровь, что другую жизнь себе и не представляешь. Кому нужна такая эмансипация?

В программе кандидата Зиновия Петровича Пака, генерального директора НПО «Союз», читаем: «Предоставить дополнительные льготы женщинам для укрепления семьи и воспитания детей». Необходимо конкретизировать этот пункт, и в случае, если З. П. Пак станет депутатом от нашего округа, осуществить его на практике.

Э. АЛЕКСАНДРОВА,
г. Люберцы.

ТЕПЛО

НАШЕГО ДОМА

Я ГОВОРЮ в прямом смысле, не в переносном. От кого оно зависит? К сожалению, очень часто не от нас. От жилищно-коммунальных работников. В моей квартире ни с того ни с сего перестали греться батареи (г. Люберцы, ул. Красноармейская, дом № 6, квартира № 11). Дом принадлежит объединению городского хозяйства. Не раз уже обращались к его руководителям за помощью. Крылья над квартирой прохудились. Начали было ее ремонтировать, дело не довели до конца. Сколько сил и нервов затрачено! Все без толку. Так вот хочу обратиться к нашим кандидатам в депутаты: добейтесь, чтобы было создано по-настоящему правовое социалистическое государство, чтобы человек наш был защищен от халатности работников ЖКО, от грубости продавцов, от равнодушия чиновников любых рангов. Выросло уже не одно поколение людей, которые смирились с этими фактами. Как нам вернуть человеку чувство собственного достоинства? По-старому жить уже нельзя.

К. СТЕПАНОВА.

□ Очерк

ЛЕГКО ЛИ БЫТЬ

ГЛАВНЫМ?

и художественного, депутат поселкового Совета. Словом, все как у людей. Ответственности, неотложных дел и забот, тяжелых раздумий у нее — кандидата в члены КПСС, главного инженера Люберецкой межрайонной фабрики индивидуального пошива и ремонта обуви, — предостаточно. Фабрика в Малаховке относится к наиболее критикуемому в республике министерству бытового обслуживания. Как ни горько признавать, оно, это обслуживание, плетется в хвосте по сравнению даже с развивающимися странами. А подмосковное — в общероссийском хвосте, что прямо пропорционально отражается, в частности, на грузе проблем З. Н. Растопчины. И она вместе с директором А. Г. Саркисовым всеми силами несет нелегкую ношу: по велению времени и совести.

НАША СПРАВКА. Люберецкая фабрика ремонта и пошива обуви создана в мае 1987 года на базе головного предприятия производственного объединения «Мособлбывбюта», которое функционировало с 1972 года и было реорганизовано с целью улучшения обслуживания населения Московской области.

С 1 июня 1988 года коллектив фабрики взял в аренду собственное предприятие сроком на восемь лет. Согласно договору, арендуются все основные фонды на сумму 2,8 миллиона и нормируемые оборотные средства на 1,6 миллиона рублей.

Зинаида Николаевна пришла в эти стены с институтским дипломом 12 лет назад, получив здесь «титул» инженера по охране труда. Вроде бы не ахти какой спрос. Однако и здесь, в обувном «тишегладье», пришлось немало поразмыслить, попытаться снизить число травм, навести вместе с профкомом чистоту на рабочих местах, улучшить условия труда, наладить питание... До всего было дело молодому специалисту. И его заметили, распознали, полюбили, стали доверять более сложные участки и должности: старшего инженера, а затем и начальника производственного отдела, заместителя главного инженера, заместителя директора фабрики кожгалантереи. На нынешнем высоком посту — немногим больше года. За это время при непосредственном участии Зинаиды Николаевны в русле пере-

Ну, а за что же непосредственно отвечает главный инженер? Пожалуй, перечень граней, мер, параграфов и пунктов ее нынешней озабоченности и ответственности займет солидную «амбарную книгу». План и техническое перевооружение, обновление ассортимента (уже имеются изделия мирового уровня) и качество, хозрасчет и обеспечение сырьем, пестование кадров и рационализация, охрана труда и социальность, международные контакты и ремстройработы, ярмарки-аукционы и художественные выставки. Плюс к тому заинтересованное участие в производственных совещаниях, где от нее ждут ясных, точных, конкретных решений каждой затрагиваемой проблемы. И все новые и новые волнения о вновь возникающих аспектах перестройки.

НАША СПРАВКА. В конце 1988 года все цехи, ателье пошива и мастерские переведены на договорную форму, в результате заработная плата увеличилась на 15,7 процента, а производительность труда составила 120,3 процента. Резко повысилась ответственность среднего звена и рабочих за конечный результат, заметно улучшилось качество и культура обслуживания населения.

Переход на арендный подряд позволил стабилизировать финансовое состояние фабрики. На расчетный счет ежемесячно идет 350-400 тысяч рублей.

Читатель вправе спросить: а каков же личный вклад главного инженера в эти весомые цифры? Сама-то она что сделала для укрепления экономики арендованного предприятия?

Ответ дали нам лучшие фабричные рационализаторы — Галина Егоровна Фомина и Анатолий Дмитриевич Офицеров: — Возглавила две наши творческие бригады, каждая из которых дала за год экономический эффект округленно по 5600 рублей.

Заметим: сама Галина Егоровна от предложенных ею пяти новшеств сберегла фабрику 2700 рублей, а Анатолий Дмитриевич — 1415.

Среди лучших рационализаторов здесь называют В. Н. Полуэктова, В. Ф. Авдонина, В. М. Петрова, В. В. Никитина, А. И. Беспалова, Ю. А. Козлова, А. С. Истомина, Е. Е. Коломина и других, которые, со-



Есть женщины

320 детей Галины Ивановны



ЖЕНЩИНЕ принято скрывать свой возраст. Но Галине Ивановне Филипповой это не удается. О дне ее рождения помнят многие: не только родные и знакомые, весь коллектив детского комбината № 90, что в поселке Малаховка. Да и скрывать что-то от людей она не умеет. И от своих пятидесяти никуда не деться. Вся судьба ее на виду.

Каждое утро быстрой походкой спешит Галина Ивановна на работу. Детсад — вся ее жизнь, семья, ее родной дом.

Начинает день с обхода. Приходит в каждую группу: — Ну, как настроение? Нравятся новые игрушки?

Обступают дети Галину Ивановну. Поговорит с ними, узнает, какие проблемы у воспитателей.

В детском комбинате 320 ребятишек. На первый

взгляд, они все такие одинаковые, похожие друг на друга. Но для заведующей каждый ребенок — личность. Всех она знает по имени и фамилии. Память профессиональная. Документы при приеме проходят через ее руки.

Конечно, дома с мамой лучше. Но раз уж ребенок ходит в садик, то надо сделать все, чтобы ему было хорошо. Так считает Галина Ивановна.

Детский комбинат № 90 пользуется авторитетом не только у работников Малаховского экспериментального завода. Жители поселка хотят устроить своих малышей именно сюда. Родители знают, что в саду тепло и уютно, сквозняков нет, рамы все плотно закрываются. В здании часто можно увидеть рабочих. Дверца у шкафчика съехала с петель, входная дверь скрипит, туго отворачивается

кран... Все берется на заметку и устраняется.

Не все получается просто. Порой приходится и «повоевать», чтобы завод выделил людей, деньги на покупку новых игрушек, мебели, на ремонт. Выручает настойчивость Г. И. Филипповой.

Уже давно в каждой группе есть самый необходимый спортивный инвентарь: шариковые массажеры, резиновые коврики, диски «Грация». Здоровье детей прежде всего! А теперь надо оснастить спортзал специальным оборудованием. В коллективе знают: если заведующая решила, то обязательно своего добьется.

Так уж получилось, что своих детей у нее нет, и всех воспитанников она считает родными. Галина Ивановна пытается представить, как сложится жизненный путь этих маленьких людей. И вспоми-

нает свое детство в глухой деревеньке под Архангельском. Училась в сельской школе с таким усердием и увлечением, будто хотела компенсировать родительскую неграмотность. А после седьмого класса, чтобы учиться дальше, нужно было уехать из села. Куда? Ее университетами стала жизнь в качестве няни и домработницы в Москве. А достигнув совершеннолетия, поступила работать няней в Малаховский детсад. И вот уже двадцать девять лет здесь. После окончания педучилища стала воспитателем. Радовалась, что нашла свое место в жизни. Решила учиться дальше. Заочно закончила пединститут, стала заведующей. Восхищает людей ее душевная чуткость и доброта. Поэтому тянутся к ней и взрослые и дети.

А. ЕРОФЕЕВА, наш внешт. корр.

В русских



Под боком у «Дельфина»

... «Град обреченных» Стругацких есть?

— К сожалению, сейчас нет. Фантастика Стругацких пользуется спросом у читателей. Но мы можем вас записать в очередь. Когда этот журнал сдадут, мы вас известим.

Подобные диалоги в библиотеке «Малаховский филиал № 7» Люберецкой централизованной библиотечной системы не редкость. Там любят читателей и стараются сделать все, чтобы заинтересовать их, обеспечить нужной литературой. Если той или иной книги не оказывается в наличии, сотрудники связываются с центральной библиотекой. Через некоторое время необходимая книга выдается абоненту.

Заведующая Нина Николаевна Хромова и библиотекарь Клавдия Васильевна Бардыбина стремятся к увеличению читательского актива, и это им удается. Каждый здесь находит дело по душе. Например, читатели В. Г. Сухачев и С. С. Климов с удовольствием ремонтируют книги. После их починки

любое-дорого взять книжку в руки. Сколько лет она еще послужит людям!

Педагог малаховской средней школы Н. М. Алипова увлеченно проводит читательские конференции, в которых принимают участие как дети, так и взрослые.

Сейчас в библиотеке зарегистрировано около двух тысяч читателей. Но их могло быть больше, если бы позволяло помещение. Одиннадцать лет «Малаховский филиал № 7» ютится в двух комнатах, деля помещение с бассейном «Дельфин». Нет нужды объяснять, что соседство с водой не идет на пользу книгам. Однако обещания руководства Малаховского экспериментального завода, в микрорайоне которого находится библиотека, предоставить новое помещение пока остаются пустыми звуками.

Н. ПОДПЛЕТА, пос. Малаховка.

селеньях...



Это не артистка. Это доярка госплемзавода «Петровское» Наталья Викторовна Игнатова. Никогда не забудет Наташа, как впервые пришла на Токаревский животноводческий комплекс, взяла в руки доильный аппарат и несмело приблизилась к корове. Взаимопонимание между нею и черно-пестрыми подопечными установилось не сразу. Но сейчас доярка отлично знает свое стадо и свое дело. В минувшем году она получила от каждой коровы по 6894 килограмма молока и заняла второе место в районе.

ем, — сказал Владимир Ильич. Впоследствии Федор Федорович не раз напоминал своему сыну Алеше, что «сам Ленин велел тебе героем стать». Трудно поверить, но Алексей Федорович Рязанцев действительно стал Героем Советского Союза. О нем писали фронтовые газеты, его имя ставили рядом с именем И. Н. Кожедуба. К сожалению, не дожил А. Ф. Рязанцев до открытия

КАЖДЫЙ человек должен знать историю. И не только историю всей страны, но и того края, в котором он родился, вырос. Историю той земли, где его деды и отцы лежали пашню, защищали ее от врага. А ведь делали они это для того, чтобы жили потомки. Мы до-

ОСТАЕТСЯ ПАМЯТЬ

жны быть благодарны им. А высшая степень благодарности — это память. Поэтому сейчас все больше создается в школах музеев: краеведческих, боевой и трудовой славы.

Недавно, например, такой музей появился в школе № 53 (п. Октябрьский). Его открытие было приурочено к 68-летию со дня приезда в поселок В. И. Ленина. Вместе с ним в тогдашнее Баулино приехали Дмитрий Ильич Ульянов, видные деятели партии Я. Э. Рудзутак, М. П. Томский, Н. В. Крыленко, И. П. Жуков. Об этом очень подробно рассказывают экспонаты. А один эпизод, происшедший во время приезда В. И. Ленина, стал как бы путеводной нитью, связавшей два времени.

В. И. Ленин с товарищами остановился у сторожа и истопника детского интерната Ф. Ф. Рязанцева. В этот день после неудачной охоты сидели за чашкой чая хозяин дома и его гости. Детей Федор Федорович отправил спать на печку, чтобы не мешали. Но один мальчишка никак не мог уснуть. Он все время наблюдал за гостями. Тогда Владимир Ильич снял его с печки и посадил к себе на колени. Состоялся диалог, ставший пророческим. Ильич спросил Алешу Рязанцева:

— Когда вырастешь, то кем будешь?

— Буду беляков саблей рубить! — твердо ответил парнишка.

— Значит, быть тебе геро-

музея. Но если его имя было известно многим, то имена других жителей поселка, погибших в годы Великой Отечественной войны, приходилось устанавливать. Нашлись энтузиасты, которые решили заняться поисковой работой.

А началось все с того, что в школу пришло письмо от таллиннской группы «Поиск». В нем была указана точная дата и место гибели нашего земляка Ф. А. Бондарева. Эстонские ребята установили, что он служил на подводной лодке «Калева». Связь с таллинцами поддерживали учитель школы № 54 Н. К. Мочалова, а затем завуч школы № 53 Н. Ф. Тюрина. Позднее ребята из 53-й организовали свою группу «Поиск» под руководством педагога Ларисы Николаевны Анопа. Эта группа установила имя учителя, который вместе со своими учениками ушел на фронт. Это Дмитрий Леонтьевич Рослый. И продолжил он свои уроки истории не в классной комнате, а на поле битвы. Погиб он в 1941 году под Москвой.

Создать музей — задача непростая. Нелегко пришлось и директору А. Ф. Лянге, но он добился-таки необходимых материалов для оформления стендов. Не один вечер просидел в школьном музее художник Ю. Е. Кизимов.

Первых посетителей музея встретила его директор Л. Н. Анопа. Она рассказала об экспонатах. А в последующие дни в роли рассказчиков выступают сами ребята.

Д. БОКОВ.

Как вы думаете, какого продукта, помимо хлеба, производит наша страна больше всего? Вы скажете: «Корочечко, картошки, ведь не зря ее называют «вторым хлебом». Не угадали! По статистике больше, чем картофеля, мы получаем молока — около ста миллионов тонн в год. Тем не менее его еще не хватает.

Удовлетворить спрос в ценном продукте старается Вера Васильевна Усикова с молочнотоварной фермы Константиновской птицефабрики. Комсомольско-молодежное звено, которым она руководит, за год повысило надой от коровы на 427 килограммов.

Штурмовщине — отставку

Ранее термический участок кузнечно-литейного цеха считали «узким местом» на Малаховском экспериментальном заводе. План выполнялся путем «штурмовщины», перенапряжения сил в конце месяца. Из-за этого лихорадило и другие цехи. Причины были объективными: участок нуждался в реконструкции, расширении площадей, приобретении нового оборудования. В один час всех этих проблем не решишь. В качестве временной меры термисты решили перейти на скользящий график работы. Оправдано себя или нет, покажут итоги квартала. Но уже первые результаты радуют. План февраля выполнен на 134 процента. Как сказал нашему корреспонденту заместитель начальника ОТЗ

завода Ю. Н. Иванов, рост производительности труда в этом коллективе опережает рост заработной платы.

Бригада, которую возглавляет председатель СТК кузнечно-литейного цеха Б. А. Филаткин, является хозрасчетной. Не случайно она решила завести собственный счет расходов на электроэнергию и масла. Новые хозяйственные условия меняют психологию людей. Эта бригада включилась в движение «Трудовой дисциплины — рабочую гарантию». В себе термисты уверены, каждый из них проработал на участке по нескольку лет, а есть и такие, чей стаж исчисляется десятилетиями.

Наш корр.

Все чаще из-за туч выглядывает солнце, звенит веселая капель: пришла весна, пришла весна! На перемены в погоде чутко реагирует весь животный мир. Пошла ввысь яйценоскость у кур. Прибавилось хлопот у мастера животноводства первого класса птицефабрики «Мирная» Нины Николаевны Агафоной. Внимательно следит она за чистотой в помещении, за здоровьем несушек, за качеством яиц. Уровень механизации в птичнике высок. Все системы жизнеобеспечения кур действуют безотказно, ведь за этим смотрит муж Нины Николаевны — тоже оператор.

Перед вами три женские судьбы. Есть у наших героинь общее: все они — сельские труженицы, их главная задача — накормить нас досыта. Вот тогда и пойдет перестройка! П. ФАТЮШЕНКО.

ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

ЧИТАТЕЛЬ ПРЕДЛАГАЕТ

Нужен такой магазин

Около четырехсот тысяч человек живут в Люберецком районе, и многие из них имеют хотя бы небольшие участки земли, огороды, где возделываются различные сельскохозяйственные культуры. Даже за два последних года заметно возросло количество наделов на неудобьях, расположенных вдоль железных и шоссейных дорог. Здесь с первым весенним теплом появляются горожане целыми семьями, окультуривая бросовые земли с тем, чтобы вырастить что-то для своего стола. Все это хорошо, но каждого землепользователя волнует один вопрос — где купить семена?

«В Москве, конечно», — предвидим ответ. А почему бы не в Люберецах? В столицу не всегда поедешь в рабочий день, в выходные в специализированные магазины пробиться невозможно. Наше государство заинтересовано в решении Продовольственной программы, и по этому поводу приняты законодательные акты. Однако без семян и посадочного материала, без специального магазина для садоводов и огородников обойтись невозможно. Поэтому просим Люберецкий горисполком обязать работников торговли открыть магазин «Семена» и не в какой-то неопределенной перспективе, а в ближайшем будущем. Время не ждет.

Л. Завьялова, С. Савочкин, Н. Михайличенко, К. Лысов и другие садоводы-огородники.

ЧИТАТЕЛЬ ВОЗМУЩАЕТСЯ

Произвол

Я пенсионер, участник войны. Имею старенький автомобиль. За запчастями приходится ездить в балашихинский магазин, где существует стол заказов для инвалидов и ветеранов Великой Отечественной войны. До недавнего времени там продавали и авторезину. Однако сейчас Люберецкий промторг изъясил имеющиеся фонды и передал их городскому совету Всесоюзного добровольного общества автомобильюбителей. По крайней мере так мне объяснили в Балашихе. 30 января этого года я обратился во ВДОАМ и получил отказ. «Вы не член нашей организации, — сказали мне. — Платите 10 рублей и вступайте. Мы на хозрасчете». А ведь общество добровольное, оно призвано утверждать нравственные начала. На самом же деле утверждает произвол.

И еще. Сейчас в Люберецком районе два магазина по продаже автозапчастей: один — в Лыткарине, другой — в Дзержинском. Почему бы в них не открыть свои столы заказов по примеру Балашихи.

Ю. ХАПИЛОВ,
г. Люберцы.

От редакции. Перед публикацией мы созвонились с председателем городского совета ВДОАМ В. М. Пятаевым. Он подтвердил сказанное в письме, повторил, что «организация на хозрасчете». Узнав, что Ю. И. Хапилов написал в редакцию, Виктор Максимович сказал: «Пусть зайдет ко мне лично. А там посмотрим на его поведение». А если поведение не понравится?

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

От всей души

«Просим отметить в газете отличную работу коллектива радиологического отделения ЦРБ, которым руководит И. В. Луханина».

Г. Н. Васенкова,
Н.С. Медведева и другие.

«Я одинокая пенсионерка 77 лет, проживаю в Томилине. Прошу передать наилучшие пожелания добрым и милосердным женщинам Марии Федоровне Максимовой, Ольги Ивановне Кузьминой, Марии Васильевне Братчиной, без которых мне жилось бы очень трудно. Они часто заходят, помогают делом и приветливым словом».

М. Алексеева,
Томилино.

«Поздравьте, пожалуйста, от нашего имени почтальона 12-го отделения связи Александру Петровну Сокову. Это милая, очень вежливая женщина, хороший работник».

Жильцы домов
№№ 33-35 улицы
Электрификации
в Люберецах.

«Выйдешь утром на улицу, и душа радуется: дорожка перед домом всегда посыпана песочком. Это дело заботливых рук нашего дворника Александра Федоровича Вакановой. Передайте ей наше общее спасибо и добрые пожелания».

Жильцы дома
№ 4 улицы Красноармейской
в Люберецах.

«Мы водим своих детей в Люберецкий Дворец культуры, в музыкально-эстетическую секцию, которой руководит яркая и обаятельная женщина Эмма Марковна Снитковская. Она учит ребят петь, танцевать, свободно держаться на сцене. Щедро делится она с ними добротой, вводит в мир настоящего искусства. Желает ей здоровья, новых больших успехов».

Т. Ю. Плуткина,
Т. А. Соломина,
Л. П. Трошина и другие.

ЧИТАТЕЛЬ РАЗМЫШЛЯЕТ

КТО НЕ ЖЕЛАЕТ счастья своим детям? Кто не хочет, чтобы из ребенка вырос здоровый, умный, сильный человек? Без сомнения, это мечта всех родителей. Однако здесь одного желания мало. Без кропотливого, целенаправленного воспитания не добиться успеха. На мой взгляд, самое опасное для подростка — это безделье, когда львиную долю свободного времени он тратит на пустяки. Кому не знакома картина: подростки бесцельно слоняются по улицам или устраиваются в подъездах, в подвалах. К сожалению, их внутренний мир зачастую бывает скрыт от родителей. А ведь рядом обязательно должен находиться старший друг, умеющий тактично влиять, не прибегая к наставлениям и нотациям. Не секрет, что некоторые папы и мамы ограничиваются лишь внешними сторонами воспитания — обувью, одеждой, накормить. Их не настораживает, что дети с ними не откровенны, возвращаются домой поздно, нередко выпивши.

По неполным данным инспекции по делам несовершеннолетних, 80 подростков за различные правонарушения состоят на учете в 1-м городском отделении милиции. Больше половины из них проживает в 115-м квартале. Двое восьмиклассников — Зельвин и Гуров отбывают срок в воспитательно-трудовой колонии.

Ученица 8-го класса люберецкой средней школы № 41 Овчинникова Света прогуливала уроки, а теперь еще оказалась замешанной в кра-

рядок, разместив там спортивный клуб. Однако на это ушла лишь часть котельной. Тепло-сеть никак не дает разрешения на использование второй половины строения.

Или другой пример. «Хочу в «Чебурашку» — под таким заголовком 5 декабря 1987 года в «Люберецкой правде» было опубликовано письмо пятиклассника люберецкой средней школы № 21 Саши Кулакова. В нем говорилось о том, что детям нужно свое кафе. В субботнем номере газеты от 19 декабря этого же года тогдашний директор Люберецкого треста столовых Ю. В. Филимонов заверил юных читателей, что готовится проектно-сметная документация на переоборудование пивного бара в 115-м квартале под кафе «Детское». В нем предусматривается кондитерский цех, так что Саша и его сверстники смогут отведать мороженого, различной выпечки. Однако идет уже третий год со дня «сладкого обещания», а пивной бар по-прежнему процветает в окружении школ и детских садов.

Подросткам нужно помочь найти себя. И от того, как мы, взрослые, сумеем это сделать, во многом зависит будущее детей.

Е. КУДРЯВИЦКАЯ,
член социально-бытовой комиссии территориальной парторганизации № 1.

ЗАБОТА НАША ТАКАЯ

же. Виктор Задорнов также пропускает занятия, обманывает мать. Правда, ему это бывает сделать не так уж трудно, потому что та нередко приходит домой «под градусом».

Подобных примеров можно привести немало. И всех их объединяет одно — наша житейская разобщенность, пассивность, равнодушие. Вопрос, куда молодежи деваться вечерами, возник не сейчас. Его нужно решать более оперативно и лучше всего — вместе с молодежью.

Так, в течение трех лет котельная № 4 Люберецкой теплосети оставалась заброшенной. Но потребовалось всего несколько недель, чтобы сами дети с помощью взрослых привели помещение в по-

БЕГ С ПРЕПЯТСТВИЯМИ

ПИСЬМО МНОГОДЕТНОЙ МАТЕРИ

Меня волнует вопрос: почему в Люберецах многодетные семьи не прикреплены к магазинам? Почему нет у нас специальных столов заказов? Да, нам дали право покупать товары вне очереди, но не секрет, что прилавки многих магазинов зачастую бывают пусты. Так что и рад бы купить, да... Свои вопросы я задавала и в Люберецком продторге, и в исполкоме горсовета. Там мне ответили, что для многодетных семей — их число никому не изве-

стно — пока товары не выделены.

Получается, что по всей стране о нас проявляют заботу, а в родном городе не видно стремления решить проблему положительно. Поэтому подобным мне приходится бегать по магазинам, чтобы накормить и одеть ребятшек. Но сами подумайте, легко ли выкроить время на ежедневные вояжи?

Г. БЕЛОВА,
г. Люберцы.

ДАЛЕКО ОТ ИДЕАЛА

Хотим мы этого или не хотим, но бытовые вопросы занимают в нашей повседневной жизни немаловажное место. От того, как нас обслужили, порой напрямую зависят наше настроение, работоспособность, а иногда и здоровье. Сколько нервов и душевных сил тратим мы зачастую, пытаясь сдать что-либо в ту или иную мастерскую, либо получить обратно. А потом, придя домой, долго не можем успокоиться. Тому подтверждение — письма в редакцию.

Люберчанка О. А. Мальцева рассказала о мытарствах, которые ей пришлось испытать из-за невинного желания вставить в детскую куртку «молнию». В августе прошлого года (!) обратилась она в приемный пункт «Мособлбывьбыт», расположенный на Люберецком рынке. После этого ей столько раз пришлось туда сходить, что теперь может найти дорогу с закрытыми глазами. После многомесячной невротички, уже в январе этого года, незадачливая клиентка все-таки забрала назад куртку в том же состоянии, что и сдавала. «А сдавала я куртку не частнику, а в государственную мастерскую, по квитанции, — заканчивает свое письмо О. А. Мальцева. — Считаю, что имела полные основания получить ее в срок отремонтированной. Но получилось совсем наоборот. Стыдно так работать!».

Что ж, возмущение вполне объяснимое. А вот лыткаринцев, судя по почте, волнует другая проблема. «Как-то раз сдала в прачечную № 2 мужские сорочки, но получила их назад без единой пуговицы и скверно отглаженными, — так начинает свое письмо инвалид труда А. П. Кокоскина. — Заведующая В. Павленко в ответ на мою жалобу привела массу различных причин. Но мне и другим клиентам от этого не легче. В декабре прошлого года я вновь обратилась с жалобой к заведующей. Но она ответила, что фасонное

ОБЗОР

ПИСЕМ

белье у них теперь вообще не принимают. Как же быть? Тяжело нам, пенсионерам, возить вещи для стирки в столицу».

С автором этого письма трудно не согласиться. Причины причинами, но ведь как-то нужно идти навстречу заказчикам.

У люберецчанки Р. И. Зацепиной также произошел конфликт со службой быта. На этот раз с мастерской по ремонту холодильников «Мособлбывьтехника», расположенной на улице Смирновской. У автора письма произошло такая неприятность — сгорел двигатель в холодильнике «Апшерон». Явившийся по вызову мастер сообщил, что нужно встать на очередь и время от времени справляться о ее продвижении. «Я это делала регулярно, — пишет Р. И. Зацепина. — Но в конце концов, став уже второй в очереди, с удивлением узнала, что оказывается, зря надеюсь. Еще не получили двигатель очередники начала года. Где записаны эти очередники? Как

движется очередь? Я не смогла получить ответы на эти вопросы у работников мастерской. Полное отсутствие информации».

А почему бы не вызвать клиента открыткой? Просто и удобно.

Люберчанца В. Панков в своем письме сетовал на то, что в городе не существует вызова такси. Вот строки из его письма: «Нужно потратить немало времени, чтобы, унылаясь, уговорить строптивого таксиста отвезти тебя в нужное место. При этом, скрепя сердце, отдать традиционный «чирик», т.е. десять рублей».

Заместитель начальника автоколонны № 1787 И. М. Подлепин признал, что парк машин ограничен. Он сообщил, что проблема обсуждается в различных инстанциях, но назвать хотя бы примерный срок ввода дополнительного числа машин он не смог. Так что по-прежнему остается ловить частников, либо тратить время на поиски такси.

Писем с критикой службы быта, к сожалению, еще много. Но не хотелось бы заканчивать обзор на пессимистической ноте. Есть, хотя и в меньшинстве, положительные отклики. Читатели П. С. Карсункин, Е. Т. Березин и другие хвалят профессионализм часовых дел мастера М. И. Грабовского, работающего в мастерской возле платформы Панки. Лыткаринцев В. Савин отмечает в своем письме высококвалифицированный труд закройщицы ателье № 1 Т. И. Кузнецовой.

Как хотелось бы, чтобы такие примеры стали нормой бытового обслуживания.

Н. РЫБИНА.



Фото Сергея Антонова.

СЧАСТЬЕ МАТЕРИНСТВА.

Имени Т. Г. Шевченко



9 марта исполняется 175 лет со дня рождения Т. Г. Шевченко (1814-1861), украинского поэта, художника, революционного демократа.

К празднованию 175-летия со дня рождения великого Кобзаря готовятся ученики киевской средней школы № 109, носящей имя Т. Г. Шевченко. Это учебное заведение с углубленным изучением украинского языка и литературы. Поэзия и творчество

Т. Г. Шевченко исследуется здесь всесторонне.

Хорошие контакты у школы с Союзом писателей Украины. Заключен договор о сотрудничестве и обмене учителями и учениками с Польшей, Болгарией и Чехословакией.

На снимке: участницы фольклорного ансамбля в школьном музее на репетиции праздничного юбилейного вечера.

Фотохроника ТАСС.

ДЛЯ ТЕХ, У КОГО ОТПУСК ВЕСНОЙ

Люберецкое бюро путешествий и экскурсий предлагает совершить увлекательные путешествия по следующим маршрутам:

Калининград — Таураге —
Клайпеда

Проживание в гостиницах.
С 12 по 27 апреля и с 6 мая по 21 мая.
Цена 260 рублей.

Кабардинка

Проживание в частном секторе.
С 24 апреля по 13 мая.
Цена 220 рублей.

Гагра

Проживание в частном секторе.
С 27 апреля по 16 мая и с 18 мая по 6 июня.
Цена 260 рублей.

Сочи

Проживание в частном секторе.
С 5 по 15 мая.
Цена 180 рублей.

Адлер

Проживание в частном секторе.
С 17 мая по 6 июня.
Цена 255 рублей.

Клайпеда

Проживание в частном секторе.
С 17 по 26 мая.
Цена 165 рублей.

Зеленоградск

Проживание в частном секторе.
С 5 по 14 мая.
Цена 160 рублей.

Анапа

Проживание в частном секторе.
С 26 мая по 9 июня.
Цена 205 рублей.

Геленджик

Проживание в частном секторе.
С 17 мая по 5 июня.
Цена 210 рублей.

Новый Афон

Проживание в частном секторе.
С 8 по 28 мая и с 27 мая по 17 июня.
Цена 240 рублей.
Теплоход «ВОРОШИЛОВ» (Москва — Астрахань — Москва).
С 14 мая по 2 июня 3-местные каюты. Цена 355 рублей.
Теплоход «СОБИНОВ» (Москва — Горький — Москва).
С 20 по 30 мая 4-местные каюты.
Цена 100 рублей.
Адрес бюро: 140005, г. Люберцы Московской области, ул. Театральная, дом 2.
Справки по телефону 553-15-35.

Мargarита СУРГУЧЕВА

У подруги

Слушает музыку старый мольберт.

Возле крыльца рыжий кот умывается.

В низкие окна сиреневый свет пристально смотрит и зримо вливается.

Льется на холст, где в нахохленный снег

никнет рябина, красно и доверчиво,

и оставляет вещественный след

в тоненьких ветках и сумерках вечера.

Бор сосновый, бор еловый
отпирает ключ басовый,
а распадок земляничный,
открывает ключ скрипичный.
Что-то всюду происходит:
хмель весенний в реках бродит
и апрельское тепло
в почки сонные пошло.
В каждой веточке — движение.

Поэзия

В каждой клетке — нетерпенье,
и природа, как жена,
материнских дум полна.

На стыке звука и безмолвия,
на грани пламени и тьмы,
мрак освещать родятся молнии,
— огонь живой,

такой, как мы!

Стекая огненными реками
на одичалые холмы,
душеспалительными вехами
свой путь отметят,

как и мы!

И дровом жизни расцветая,
делясь на ветви и стволы,
угаснут, небо покидая.
Но в памяти —

всегда светлы!

Они мгновенны, как и люди:
всего лишь жизнь продлится свет,
а голос мрак ночной разбудит,
уже тогда,

когда их нет!

Бросил дядя окурок...

ЕЩЕ ДРЕВНИЕ философы определяли душу ребенка, как «табула раза», что в переводе с латинского означает «чистый лист». На него проецируется поведение взрослых. Казалось бы, пустяк: дядя бросил, похода, горящий окурок на лестничной клетке. А в памяти маленького человека уже отпечаток вседозволенности.

Потом удивляемся, почему дети поджигают двери, пустую тару, мусоросборники, траву и т.д. Не задумываемся, где они берут спички.

В Люберцах на улице Шоссейной, 8, оставив двоих детей 7-летнюю дочь и 3-летнего сынишку, их мать — Смирнова — ушла по делам, не убрав спички. Мальчик взял их и поджег одежду в шкафу. К счастью, обошлось без жертв и ожогов. Старшая девочка вытащила бра-

На темы
воспитания

Акцент все же сделаем не на детских шалостях, а на безответственности родителей, учителей, окружающих. Четыре часа отводится в школах на изучение правил пожарной безопасности. Отдел пожарной охраны района разработал методические пособия и вручил их директорам. Однако только в школе № 4 проводились занятия.

В ДК завода имени

Ухтомского недавно состоялась встреча работников пожарной охраны с учащимися. Школа № 6 игнорировала это мероприятие. И напрасно.

В ДК демонстрировалась пожарная техника в действии, приемы тушения пожаров. Перед ребятами выступил начальник пожарной части № 27 С. Н. Костюченко.

Он привел примеры правильных действий учащихся при загораниях. Так, ликвидировали загорание в мусоропроводе дома № 22 по ул. Южной Люберецкие ученицы 6-го класса Люда Шмелева, Марина Венедиктова, Оля Ганкина. Не дали разгуться огню на даче в Малаховке учащиеся Аlesia Курбатов и Костя Мокшин.

Встреча была интересной и, несомненно, обогатила знания ребят. Э. ЗЕЛЕНИНА.

III ВСЕСОЮЗНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ
НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА

Люберецкий отдел культуры

КОНКУРС ДИСКОТЕК РАЙОНА

во Дворце культуры энергетиков (г. Дзержинский)

11 марта соревнуются:
дискотеки ДК «Шахтер» и ДК «Вертикаль»;
дискотек: «Спектр» ДК завода им. А. В. Ухтомского, «Хорошее настроение» ДК «Звездный», студия «36,6», ДК энергетиков ТЭЦ-22.

12 марта соревнуются:
дискотека ДК «Искра»;
дискотек: «Лабиринт» ДК коврового комбината и «Музыкальная мозаика» ДК силикатного завода.

КТО ЖЕ БУДЕТ ЛУЧШИМ
В ТВОРЧЕСКОМ МАРАФОНЕ
ДИСКОТЕК И ДИСКОКЛУБОВ?!

Приглашаем болельщиков!

Участвуйте, танцуйте, смотрите, отдыхайте и решайте!
На конкурсе вы сможете посетить видеозал, кафе, киоск грампластинок.

Начинаем в 18.30 и заканчиваем... поздно (!),
На ваши вопросы ответим по телефонам 551-40-77,
551-40-72.

2-2

КИНО

Кинотеатр «Октябрь»
8 марта: (малый зал) — «ДВЕНАДЦАТЬ МЕСЯЦЕВ» — 10; «БЕГЕМОТ ГУГО» — 12; «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ ЛЕДИ» — 15-30; «СЛАДКИЕ ГРЕЗЫ» (2 серии) — 13-30, 19-30; (большой зал) — «ГЕНЕРАЛЫ ПЕСЧАНЫХ КАРЬЕРОВ» — 11, 14-30, 18-15 (удл.); 20-30; «ЗОЛОТЫЕ ДУКАТЫ ПРИЗРАКА» — 12-45, 16-30.

Кинотеатр «Орбита»

8 марта: «ДАМА С ПОПУГАЕМ» — 14, 16, 21; «ЗНАКОМСТВО» — 11, 18-30.

Кинотеатр «Союз»

8 марта: «УБИТЬ ДРАКОНА» (2 серии) — 11, 20-30; «ЛОВУШКА ДЛЯ КОШЕК» — 13-30, 17; «ПУБЛИКАЦИЯ» — 15, 18-45.

Дом культуры
завода им. Ухтомского

8 марта: «ОДИНОКАЯ ЖЕНЩИНА ЖЕЛАЕТ ПОЗНАКОМИТЬСЯ» — 18; «НЕУКРОТИМАЯ МАРКИЗА» (2 серии) — 13, 21.

Лыткаринский Дворец
культуры «Мир»

8 марта: «ПОСЛЕДНИЙ ДУБЛЬ» — 15, 17, 19, 21.

Томилкинский Дворец
культуры «Звездный»

8 марта: концерт художественной самодеятельности «Для наших мам» — 11; мультисборник «СОЛОМЕННЫЙ БЫЧОК» — 12; «НЕЛЕГКО С МУЖЧИНАМИ» — 17; вечер отдыха «Кому за 30» — 19.

ЮМОР

УЛЫБНЕМСЯ...

— Послушайте, я звывала электрика, чтобы починить звонок, а он не пришел...

— Он приходил, мадам, но, позвонив в дверь и не получив ответа, подумал, что никого нет дома...

Молодой солдат получает письмо из дома. Когда он открывает конверт, из него выпадает чистый лист бумаги.

— Перед самым отъездом в армию поссорился с невестой, и с тех пор мы не разговариваем, — объявляет солдат удивленным товарищам.

— Обрати внимание, Мариус, я ем много бифштексов и потому силен, как бык.

— Одно с другим не связано. Я, например, каждый день ем рыбу, а плавать до сих пор не умею.

— Скажу честно: моя жена и я были счастливы целых 20 лет!

— А потом?

— Потом мы встретили друг друга...

В лаборатории беседуют две морские свинки:

— Ну вот! Мне удалось выдрессировать профессора! Каждый раз, как только я нажимаю на эту красную кнопку, он приносит мне кусочек сыра.

Между

прочим

● Все мужчины одинаковы, просто у них жены разные.

● Пусть мужчины физически сильнее, зато у них не хватает одного ребра.

● Каким ты был, таким ты и достался.

● Добрый совет. Товарищи женщины! Берегите мужчин, не заставляйте их выполнять непосильную женскую работу.

● Горести и радости они делили пополам: ей горести — ему радости.

● В нее влюблялись без ума. С умом — воздерживались.

● Все люди — братья! А как быть с женщинами?

● Женщины, стреляйте глазами — это средство защиты или нападения?

● Если у женщины много поклонников, можно ли считать ее талантливой?

● Добрый совет. Товарищи мужчины, будьте щедрыми. Отдавайте женам всю зарплату.

● Когда дети приносят огорчения, не тужите. Они вырастут и все это почувствуют на себе.

Г. АРТЕМОВ,
Н. СТАНОВСКИХ.

Следующий номер газеты выйдет 10 марта.

Редактор
А. Н. Васин.

НАШ АДРЕС:
140005, г. Люберцы,
ул. Красноармейская, д. 4.

● Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюро знакомств — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-60; отв. секретарь — 554-52-74; корр. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия — 554-32-16; корпоративная прием-объявлений и фотокорреспондент — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.